## Gehrauchsinformation

# Glycerin Zäpfchen Rösch Medizinprodukt

Physikalische Wirkung durch Glycerin

Lesen Sie die gesamte Packungsbeilage sorgfältig durch, bevor Sie mit der Anwendung dieses Medizinproduktes beginnen, denn sie enthält wichtige Informationen.
Wenden Sie dieses Medizinprodukt immer oenau wie in dieser Packunosbeilage beschrieben bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Agothekers an.

- · Heben Sie die Packungsbeilage auf. Vielleicht möchten Sie diese später nochmals lesen.
- · Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Siehe Abschnitt 4.

#### 1. Wann werden Glycerin Zäpfchen Rösch angewendet?

Glycerin Zägfichen Rösch sind Zägfichen zum Einführen in den After zur Behandlung von Stuhlverstopfung. Zur Regulierung des Stuhlganges, wenn ein leichter Abgang besonders erwünscht ist: z.B. bel Hämortholdellieden, bei änigerer Bettägerigkeit, bei altem Menschen und Kindern, bei Obgerätionen, wennn Anstrengungen beim Stuhlagun vermieden werden missen oder in der Schwangerschaft und Stillgeriode, wenn andere Mittel inhät angewendet werden sollen.

Wirkt auf physikalischem Wege wasseranziehend und regt daher die Schleimhaut des Enddarms zur Wasserabgabe an, wodurch der eingedickte Inhalt gleitfähig wird. Die gleichzeitige Volumensvergrößerung löst nach kurzer Zelt den Stuhlentleerungsreflex aus.

#### 2. Wann dürfen Glycerin Zäpfchen Rösch nicht angewendet werden?

Glycerin Zäpfichen Rösch dürfen nicht angewendet werden, wenn Sie überempfindlich (allergisch) gegen Glycerol oder einen der sonstigen Bestandteile von Glycerin Zäpfichen Rösch sind.

#### Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

Besonders bei Säuglingen und Kleinkindern sollte die Dosierung (1g-Zäpfchen) beachtet werden und im Falle anhaltender Störungen der Darmtätigkeit stets die Abklärung der Ursache im Vordergrund stehen.

Bisher sind keine Anwendungseinschränkungen bekannt geworden. Es ist aber keinesfalls empfehlenswert, die Behandlung über längere Zeit regelmäßig durchzuführen, ohne die Ursachen der Dermiträgheit ätztlich abklären zu lassen. In Fällen chronischer Verstopfung sollte auch eine natürliche Darmregulierung mit faserreicher Kost (Dist. Gemüss) und ausseichender Flüssikokistzuführ andestrebt werden.

### Anwendung von Glycerin Zäpfchen Rösch zusammen mit anderen Medikamenten

Bisher sind keine Wechselwirkungen bekannt geworden. In hartnäckigen und schweren Fällen von Verstopfung kann es u.U. zweckmäßig sein, am Vorabend (eventuell nach Rücksprache mit dem Arzt) ein nicht sofort wirkendes Abführmittel einzunehmen und am Moroen ein Glycerin Zäofchen Rösch anzuwenden.

#### Schwangerschaft und Stillzeit

Wenn Sie schwanger sind oder stillen, fragen Sie vor der Anwendung Ihren Arzt oder Apotheker um Rat. Bei einer sachgemäßen Anwendung ist die Verwendung unproblematisch.

#### 3. Wie sind Glycerin Zäpfchen Rösch anzuwenden?

Wenden Sie dieses Medizinprodukt immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach der mit Ihrem Arzt oder Apotheker getroffenen Absprache an. Fragen Sie bei Ihrem Arzt oder Apotheker nach, wenn Sie sich nicht sicher sind.

Säuglinge und Kleinkinder (28 Tage bis 23 Monate): 1 Zäpfchen zu 1 g Kinder ab 2 Jahren, Jugendliche und Erwachsene: 1 Zäpfchen zu 2 g Erwachsene (ab 18 Jahren) in hartnäckigen Fällen: 1 Zäpfchen zu 3 g

Anwendung am besten morgens kurz vor dem Aufstehen. Zäpichen aus der Hülle nehmen und in den After einführen. Die Wirkung setzt nach kurzer Zeit (15-60 min) ein. Gegebenfalls sollte man nach Einführen des Zäpichens die Entleerung etwas hinhalten, damit eine ausreichende Erweichung der verhärteten Suhlmassen stattfinden kann.

#### 4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?

Bisher keine bekannt, in seltenen Fällen kann es zu einem unbehaglichen Gefühl im After oder zu leichtem Brennen im Enddarm kommen.

## 5. Wie sind Glycerin Zäpfchen Rösch aufzubewahren?

Nicht über 25°C lagern.

Bewahren Sie dieses Medizinprodukt für Kinder unzugänglich auf.

Verwenden Sie diese Packung nicht mehr nach dem auf Faltkarton und Zäpfchenhülle aufgedruckten Haltbarkeitsdatum.

Entsorgen Sie dieses Produkt nicht im Abwasser oder Haushaltsabfall. Fragen Sie Ihren Apotheker, wie das Medizinprodukt zu entsorgen ist, wenn Sie es nicht mehr verwenden. Sie tragen damit zum Schutz der Umwelt bei.

#### 6. Zusammensetzung

Glycerin, Stearinsäure, Natriumcarbonat, Wasser.

#### Wie Glycerin Zänfchen Rösch aussehen und Inhalt der Packung

Milchigweiße, durchscheinende Zäpfchen in einer Ziehfolie aus Kunststoff zu je 10 Zäpfchen.

MPC International S.A., 26 Boulevard Royal, L-2449 Luxemburg.

Vertrieb: BANO Healthcare GmbH, 6580 St. Anton/Arlberg, www.bano-healthcare.at. Rösch & Handel ist eine Marke der BANO Healthcare GmbH.

#### Packungsgrößen:

10 und 100 Zäpfchen zu 1 g 10 und 100 Zäpfchen zu 2 g 10 und 100 Zäpfchen zu 3 g

Diese Gebrauchsinformation wurde zuletzt überarbeitet im September 2015

